



张家界完成项目投资215亿元 重大招商项目签约904.17亿元

湖南日报12月2日讯(记者 廖声田 宁奎)11月26日至28日,在张家界市两区两县及高新区的20个项目的工地上、车间里,由市级领导以及相关区县、市直单位负责人组成的56人项目建设观摩团,迎着寒风冷雨,把脉项目建设发展,并召开项目推进会,推动项目建设更快更好发展。

今年以来,张家界牢牢扭住项目建设这个牛鼻子,千方百计引进项目,创新举措落实项目,改善环境服务项目,形成了抓项目、稳投资、促发展的浓厚氛围。

1至10月,张家界全年铺排125个项目,完成投资215亿元,占年度计划的108%,其中产业项目完成投资95.6亿元。其中,列入省“五个100”产业项目完成投资19.85亿元,占年度计划的107%;列入省重点项目年度计划的16个项目,完成投资46.52亿元,占年度

考核任务110.9%,目前排名全省第一。

同时,张家界积极响应国家“一带一路”倡议,主动融入长江经济带、中部崛起等发展战略,积极参加“洽谈周”、湖南与央企对接合作大会、第十一届“中博会”、北京世园会等重大招商活动,引进了世茂、东方希望集团、北京文投、华通机电等15家“三类500强”企业、行业领军企业,签约重大招商项目48个,签约金额904.17亿元。

推进会上,张家界市委书记魏正贵表示,张家界产业项目建设进入了转型升级、提质增效的关键时期,全市上下将坚持“项目为王”理念不动摇,加大关键领域补短板、稳投资力度,进一步推进产业发展、基础设施、民生保障等领域重大项目建设,为张家界经济社会高质量发展蓄积更强大的动能。

道县11个项目集中签约 总投资22.78亿元

湖南日报12月2日讯(见习记者 蒋茜 通讯员 谢万波 周俊章)11月28日,道县举行2019年第四季度第二次产业集中签约仪式,签约重点项目11个,合同引资22.78亿元。

此次签约项目涉及新能源新材料、机械制造、智能装备等领域。由中国风电集团有限公司、中国电建集团江西省电力建设有限公司投资,两个总装机10万千瓦的新能源风电项目,总投资18亿元,项目建成后年产值可达1.5亿元。引进的珠海市金磐精密机械有限公司、佛山正吉机械有限公司等8家企业,

主要涵盖机械制造、智能装备领域,总投资3.58亿元,项目建成后预计年产值可达8.32亿元,提供就业岗位300余个。东莞晶龙光电科技有限公司投资的玻璃盖板产业项目,总投资1.2亿元,建成后年产OLED显示模组600万片,LGF导光膜800万片,预计年产值可达3亿元以上,提供就业岗位300余个。

道县有关负责人表示,对签约的11个项目,该县将继续秉持“尊商、亲商、安商”理念,进一步创优环境,优化服务,全力支持11个重大项目建设,确保项目顺利实施、快速推进、早日达产。

张家界宝峰湖:山水“秀”华服

畅享宝峰湖,演绎中华魂。12月2日,2019第二届冠礼中华服饰文化季开幕式暨巅峰对决晋级展演赛在张家界宝峰湖山水舞台举办,吸引了来自山西、海南、湖南、深圳等省市以及意大利共计50余名选手参赛。

比赛舞台选择在宝峰湖“宝峰飞瀑”下的山水舞台,以圆形拱门式的设计,把历史悠久的传统华服与当代人的精气神“串联”起来。在此,漂亮的华服与绝美的山水融为一体,极具视觉冲击力。

比赛中,参赛选手有的身着华丽唐服,有的身着优雅的旗袍,个个婀娜多姿。她们在宝峰湖山水舞台进行团体冠军展演赛和个人晋级展演赛的角逐,把中华传统服饰之美演绎得淋漓尽致,赢得了众多游客朋友的阵阵掌声。

“宝峰湖似一幅中国画,这些佳丽们就似画中美丽优雅的女主角。出门游玩能看到这样有意义的活动,感觉真的不虚此行呐!”舞台下方,来自东北的游客李先生拿起相机拍个不停。

据张家界旅游集团股份有限公司相关负责人介绍,在绝版山水间演绎中华传统服饰之美,不仅完美地诠释和演绎了中华传统文化之美,还为游客送上一顿文化大餐。

另据了解,“冠礼中华服饰文化季”是为张家界量身打造的华服运动主题活动,是将华服运动与文化旅游相融合,打造以中国传统服饰文化为主题的文化旅游品牌。(董明勤)·精彩湖南·

为公共结构安全“保驾护航”

走上高质量发展

专业跑道

联智科技:

预应力张拉全过程的自动化。”刘柳奇带领团队一头扎进研发。2012年,公司第一代智能张拉设备投入市场,通过设置力值、时段、加载速率和持荷时间自动完成张拉,可溯源的数据还能为后期维护提供参考,瞬间成为“爆款”。

随后,公司又研发了智能灌浆系统、预制梁智能养护系统等衍生产品,大大提高了道路桥梁的耐久性和安全性。目前已在港珠澳大桥、中朝鸭绿江大桥等全国30个省市区交通市政项目得到推广应用,还出口到阿尔及利亚、印尼等国家,用户超过5000家。

北斗“站岗”,基础设施更安全

10月以来,行走在长沙市望城区,可发现泔水大桥、茶亭水库、长沙市固体废物处理场等许多公共基础设施上“长”出了一个小小身形的白色“蘑菇头”。它们采用太阳能电板维持运转,通过顶部的一根小天线接收来自“北斗”卫星发出的信号,从而实时监测山体与建筑结构发生的细微位移。

这是联智公司安装的“北斗+安全”智能监测站。2015年时,市场已经得到大幅拓展的联智公司没有骄傲自满、停滞不前,而是在追寻“让结构更安全”的道路上迈出了更大的步伐。公司调动各方优质资源组建研发

团队,于2016年推出了以北斗高精度定位技术为核心、以云物联平台为载体、以专业的工程技术为支撑的“北斗+安全综合监测预警云平台”。

走进位于公司三楼的北斗智能监控中心,只见大屏幕上显示着湖南、贵州、甘肃、四川等地的高速公路边坡、桥梁以及天然气管线项目的实时监测位移曲线图,各监测点正在不断向位于长沙的监控大厅实时传输数据。“蓝线代表沉降位移,精度达到3至5毫米;红线和绿线代表水平位移,精度达到2至3毫米。”该公司一名技术人员介绍,“一旦出现异常,系统会自动预警,用户可通过手机或电脑第一时间查看并进行处理。”

4月10日上午9时26分,智能监控中心发出一级预警,原来贵州某在建高速公路隧道口仰坡监测点监测到0.16米水平位移和0.14米沉降位移,而坡下众多建筑工人和机械正在施工。警报信息立即传给业主,施工人员迅速撤离,避免了一起重大险情。

目前,该系统已在全国10余个省市开展了监测服务,不仅“看诊把脉”,还“开处方”和“抓药治疗”,为出现预警的项目提供解决方案及处置服务,有力保障了人民群众的生命财产和社会整体安全。“下一步,我们将致力于构建基础设施安全智能监测大数据云,为管理和设计部门提供更有价值的服务。”刘柳奇表示。

湘粤农业农村部门签订协议 推进粤港澳大湾区“菜篮子”建设

农业展会和产销对接活动,助推湘字号农产品精准对接粤港澳大湾区农产品消费市场和营销企业。双方支持将湖南优势特色农产品生产流通企业纳入粤港澳农产品经营企业供应链体系,推动双方企业开展农商互联等活动。

协议明确,两省农业农村部门协

商制定支持粤港澳大湾区“菜篮子”基地建设的配套政策。湖南省农业农村厅支持供粤港澳大湾区高标准蔬菜生产基地建设,建立产品质量安全追溯体系,以供港蔬菜的同一标准供应整个大湾区。广东省农业农村厅致力发挥主要农产品批发市场和有关平台的带动引导作用,更好地促进湖

南生产基地与广东市场经营渠道等要素资源的有效对接,提高基地生产积极性、保障粤港澳大湾区蔬菜供应、价格稳定和质量安全。

此次博览会在刚刚开业的广东东西部扶贫协作交易市场举行,市场内专门开设“湖南馆”,50多家湘字号特色农产品企业入驻展示展销。

张家界市中心城区公交站牌及公交车运行日益规范

连日来,张家界市公共交通发展有限公司着力加强对市中心城区公交站牌信息、车载信息不规范等问题整改工作,目前公交服务信息不断完善,公交服务质量、形象正在进一步提升。

据统计,此次整改更换了212个站牌信息,共计画面437张,站牌信息更新率100%;对原有的临时站牌(含乡道)添加站名信息285处,整改率100%。同时,在火车站出口新设置安装了2.4m×1.8m规格的全城公交线路显示牌,便于游客查看公交信息、选乘公交。

截至11月24日,该公司完成了所有公交车车内、车外线路信息的整改,确保电子屏显线路号与车上纸质线路号一致;所有车辆车内都张贴了线路信息,整改率100%;重新采集站点经纬度信息40处,重新校对语音信息200多个,选择了翻译机构对站名进行了重新录制,除乡道无语音报站的线路外,其他线路全部实现了双语报站、准确报站。

从11月12日起,该公司部署了专职4人进行明察暗访,重点打击公交驾驶员服务态度差以及不安全驾驶行为,先后下发专项通报5期,共通报批评违规驾驶员29人次,其中停岗并经济处罚违规驾驶员1人次,从严从快整治了从业人员不良服务态度和驾驶陋习。(周密 高甜甜)·精彩湖南·

产业挑起扶贫大梁

——郴州市北湖区产业扶贫纪实

何庆辉 唐文利 李华 颜石敦

产业扶贫是精准扶贫、精准脱贫的关键举措和打赢脱贫攻坚战的重要保障,产业兴则脱贫快。

11月下旬,我们在郴州市北湖区看到,山坡上、田野里一个个农业合作社的果园里果满枝头;一个个乡村“扶贫车间”机声隆隆,工人们熟练地操作机器开展生产竞赛。

据介绍,北湖区有贫困村11个,现有建档立卡贫困户2147户6838人。截至目前,已实现1965户6417人脱贫,11个贫困村全部出列。

扶贫扶长远,长远看产业,发展产业是实现稳定脱贫的主要途径和长久之策。目前,该区有产业发展能力、意愿的1416户贫困户均得到产业发展指导,与帮扶企业建立稳定利益联结。

利益联结,千企帮千村

千企帮千村,脱贫共致富。北湖区制订行动方案,充分发挥农业龙头企业优势,利用贫困村土地资源等有利条件,开展“千企帮千村”行动。

郴州市香花米业公司仓储基地,一辆辆满载稻谷的卡车等待卸货。“优质稻米供不应求,提高了贫困户种植信心。”公司负责人段从生介绍,通过“公司+基地+贫困户”

模式,与鲁塘镇南溪瑶族村、仰天湖瑶族乡天湖岭村等10个贫困村签订优质稻种植协议,今年种植优质稻1万余亩。免费为380户贫困户提供2000余公斤、价值达8万元的优质稻种子,邀请农技专家进行技术指导。与种植普通稻相比,优质稻每亩增收300多元。

碧香源油茶合作社与村民签订协议,以每亩300多元的价格承包油茶林1.5万亩,并聘请村民进行日常管理、维护,带动29户贫困户增收。合作社还采取入股分红方式,利益联结南溪瑶族村贫困户66户。

南溪瑶族村村民尹用庭身残志坚,2017年联合多名农户成立天赐福禾花鱼养殖专业合作社,开展养殖、销售高山禾花鱼。两年来吸纳社员15户,其中贫困户5户,今年户均收入达7000多元。合作社还利用产业帮扶资金扩建泥鳅养殖基地,帮扶65户贫困户脱贫。

如今,城里人向往农村生活。湖南一筐百福生态农业开发公司创新扶贫思路,引导社会力量参与扶贫。公司在贫困村仙鱼岭瑶族村组织开展“半亩山田爱心助农”活动,30多

名爱心人士认种40余亩山田。

目前,北湖区19个农业龙头企业、76个产业扶贫合作社、4个家庭农场,通过直接帮扶、股份合作帮扶及委托帮扶等方式,与有产业发展能力和意愿的1416户贫困户签订帮扶协议,建立利益联结。

授人以渔,提高产业技能

授人以鱼不如授人以渔。北湖区根据建档立卡贫困人口自身情况,因地制宜、因人制宜,制订产业技能培训方案。

8月21日,北湖区邀请畜牧水产专家、科技特派员等,来到保和瑶族乡仙鱼岭瑶族村,开展养殖技术培训。专家结合各种案例,讲授高山禾花鱼养殖、常见家禽疫病防控等,还留下联系方式,可随时提供技术服务。

4月下旬以来,该区科技特派员深入全区11个贫困村、18个100人以上的非贫困村、45个散户非贫困村开展相关培训。

石盖塘街道新屋村王飞波对养殖梅花鹿情有独钟,他向调研的干

部表达了自己的培训意愿。区里安排王飞波到贵州等地参加新型职业农民技能培训,如今他不仅脱了贫,还成了致富带头人。

同时,该区积极安排帮扶企业开展培训。湖南湘喻响农牧公司技术人员,来到石盖塘街道五星村蜜蜂养殖基地,为贫困群众讲解蜜蜂养殖要点,及蜂场布置、病虫害防治等。公司把贫困群众拉入养蜂技术微信群,上传小视频供其观摩学习。

截至目前,公司已举办大型集中培训3场,入村培训12场。该公司统一购置蜂种蜂具,统一培训,统一回购蜂产品,积极做好上门和远程指导服务,对接4个村255户贫困户。贫困户受训后,通过养蜂每户年均增收2000元以上。

目前,北湖区以乡镇、村为主体,结合产业发展情况,举办各类技术培训班58期,培训贫困户1416户,全区有产业发展能力、意愿贫困户培训率达100%。

北湖区还聘请以扶贫工作队长、村支书为主体的产业发展指导员105名,确保有产业发展能力、意愿的贫困户100%得到产业发展指导。

产业兴旺,脱贫致富快

北湖区按照“四跟四走”产业扶贫思路和扶贫产业发展目标,结合全区农业产业发展实际,制定《北湖区2019年产业扶贫工作方案》。按照资源禀赋、市场需求及群众意愿,精选能带动贫困人口增收的产业项目和新型农业经营主体,大力推进“一村一品一社一企”“一户一项目”等。

11月25日,鲁塘镇红屋村绿竹反季节香菇专业合作社,负责人谭国清正指挥工人们清理废旧菌包。

“这里海拔1200多米,昼夜温差大,非常适合种植反季节菇类。”谭国清说,反季节香菇绿色生态、菌柄粗实、口感鲜嫩,畅销广州、深圳、长沙等地。

该合作社占地250余亩,年产食用菌1000多吨,长期聘用10名贫困户务工,月工资达2800元。每年5月至11月香菇采收旺季,需聘请100多人采摘、包装等。合作社还通过产业资金委托帮扶,对接帮扶贫困户260余户。



优化服务 助力发展



12月2日,湘阳县工业园湖南凯特电力科技有限公司,工人在生产变压器。今年以来,该园在优化营商环境上出实招,为世邦科技、华隆重工等14个项目完成手续全程代办,解决项目建设、企业发展中的难点问题110余个。目前,园区新增规模工业企业5家,实现规模工业增加值44.45亿元。

湖南日报记者 徐行 摄